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COMISSAQ PERMANENTE DE CONCURSOS

NIVEL SUPERIOR

ENFERMEIRO

EXAME GRAFOTECNICO:

(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

Seus filhos sao fortes, seu povo tem fé
h, meu Sao José! Sao José de Piranhas!

INSTRUGOES:
Verifique se este caderno de provas contém 40 (quarenta) questdes de multipla escolha, sendo Portugués de 01 a 15,
Raciocinio Logico de 16 a 25 e Conhecimentos Especificos de 26 a 40.

Observe se ha falhas ou imperfeigdes graficas que causem duvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal
de Sala.

Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartdo de Inscrigao.

Esta Prova tem duragéo de 4 (quatro) horas. Nao é permitida a saida do candidato antes de esgotado o tempo minimo de
2 (duas) horas.

E vetado, durante a prova, o intercambio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como
o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrénico. Afraude, ou tentativa, a indisciplina e
o desrespeito as autoridades encarregadas dos trabalhos sao faltas que eliminam o candidato.

m Assine a Lista de Presencga e entregue ao Fiscal de Sala a Folha de Respostas devidamente assinada, bem como o
Caderno de Prova.
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PORTUGUES

Leia o Texto I eresponda as questdesde 1 a 5.

Texto I
EXITO PESSOAL, FRACASSO NACIONAL
O descaso com a educagdo faz o pais avangar muito pouco

Nos esportes, s6 comemoramos o vencedor — o segundo colocado ndo recebe festa. Na educacdo, porém, consideramos
vitéria um avango pessoal, ainda que seja prova de fracasso nacional. A televisdo tem mostrado a fala de um jovem brasileiro
celebrando ser o primeiro de sua familia a ingressar em curso superior. Nao ha duvida do sucesso do menino ao ser uma excegdo em sua
familia. Mas seu sucesso pessoal e a publicidade como éxito social sdo provas do descaso nacional com a educagdo. Na terceira década
do século XXI, duzentos anos depois da independéncia, quase um século ¢ meio de republica, quarenta anos depois da
redemocratizacdo, quinze anos de governos de esquerda, o atual ocupante do Planalto comemora o primeiro membro de uma familia a
ingressar no ensino superior.

A publicidade revela fracasso ao admitir que o éxito do jovem ainda é uma exce¢do, sem mesmo dizer qual a qualidade de seu
curso para dar-lhe chances na vida e condigdes de ajudar a construir um Brasil melhor. O governo ignora o fracasso publico de ndo
conseguir assegurar a conclusio da educacédo de base com qualidade a todos os brasileiros, independentemente da renda e do enderego
de suas familias. O jovem merece aplausos, mas sua gloria indica que dez governos democraticos ainda comemoram a excegdo devido
ao descuido por ndo terem feito do ingresso na faculdade uma regra natural do talento de cada jovem, de qualquer origem social.

Quando o jovem brilhante e bem-sucedido que aparece na publicidade do governo nasceu, a democracia ja tinha 20 anos [ ...].
Desde entdo, o Brasil assistiu a diversas politicas publicas positivas que permitiram aumento substancial no nimero de vagas no ensino
superior, inclusive gracas a adog¢do de cotas raciais e sociais. Sem esse aumento de vagas e essas cotas, o jovem talvez ndo tivesse
conseguido ser o primeiro da familia a ingressar no ensino superior, mas os governos democraticos, inclusive de esquerda, ndo
conseguiram fazer com que todos os jovens terminem a educag@o de base em cursos de qualidade para poder caminhar na vida em
busca da felicidade pessoal, dispondo do conhecimento necessario para participar da construgdo do pais, e a0 mesmo tempo disputar
vaga no ensino superior em condi¢des iguais, independentemente da desigualdade social na sua origem. O governo comemora o €xito
pessoal devido ao fracasso governamental: a justa comemoragao de uma familia pobre por conquistar a excegdo do ingresso no ensino
superior decorre da pobreza do governo na educagio de base.

E como se, no lugar de promover a aboli¢@o da escravatura para todos, os governos ainda hoje comemorassem a alforria de um
jovem brilhante que consegue o raro feito de ser o primeiro de sua familia a sair da escravidao ao ingressar no ensino superior. [...]
Precisamos parar de comemorar excegdes.

Fonte: BUARQUE, Cristovam. Exito pessoal, fracasso nacional. Revista Veja, Sio Paulo, 2884 ed., 15 mar. 2024. Disponivel em:
https://veja.abril.com.br/coluna/cristovam-buarque/exito-pessoal-fracasso-nacional/. Acesso em: 20 ago. 2024.

1*QUESTAO
Assinale aalternativa CORRETA acerca da tipologia textual predominante e das ideias apresentadas no Texto I.

a) A tipologia textual é predominantemente argumentativa, haja vista a presen¢a de uma construcdo argumentativa no sentido de
criticar o “descaso” com a educagdo no Brasil.

b) Atipologia textual predominante é a narrativa, uma vez que o texto tem como objetivo contar a historia de um jovem que ingressou
no ensino superior.

¢) Atipologia textual é predominantemente argumentativa, haja vista a critica a comemoragao de uma familia pobre por conquistar a
exce¢do do ingresso no ensino superior.

d) Atipologia textual predominante é a narrativa, uma vez que o autor apresenta as politicas educacionais do governo e aponta como
elas garantem a igualdade de oportunidades a todos os brasileiros.

e) Atipologiatextual predominante € a descritiva, uma vez que o texto se concentra exclusivamente em exaltar o mérito pessoal deum
jovem que ingressou no ensino superior, sem fazer qualquer critica a educagao ptiblica ou aos governos.

2*QUESTAO

Analise as assertivas que seguem a respeito das estratégias de coesdo textual empregadas no Texto 1.

I-  Notexto, os termos “menino”, “jovem”, “jovem brilhante” formam uma cadeia coesiva em torno do referente “jovem brasileiro”.

II- Arepeticdo dotermo “descaso” ao longo do texto quebra a coesdo textual e prejudica a fluidez da leitura.

III- O pronome “sua” no fragmento “O jovem merece aplausos, mas sua gloria indica que dez governos democraticos ainda
comemoram a exce¢ao devido ao descuido” (2°§) retoma o referente “o jovem”™.

IV- O pronome “seu” utilizado no trecho “Mas seu sucesso pessoal e a publicidade” (1°§) retoma o termo “educagdo”, contribuindo
paraa coesdo textual por retomada anaférica.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) ILIelV. ¢) LIlelV. e) IIL
b) Ielll d L
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3*QUESTAO
No fragmento: “A publicidade revela fracasso ao admitir que o éxito do jovem ainda é uma exce¢do, sem mesmo dizer qual a qualidade
de seu curso para dar-lhe chances na vida e condigdes de ajudar a construir um Brasil melhor.” (2°§), o termo “lhe”:

I- Trata-se de um pronome obliquo atono, empregado para retomar um termo antecedente.

II- Completa o sentido do verbo “dar”, funcionando como complemento verbal indireto.

III- Poderia ser substituido por “lhes” sem alterar o sentido da frase.

IV- Ousode “lhe” esta incorreto gramaticalmente, devendo ser substituido por “o” para concordancia adequada.
V- Poderia ser omitido sem prejuizo para a corre¢ao e os sentidos originais.

ECORRETO o que se afirma apenas em:

a) IL ¢) LILIelV. e) Iell
b) II,IIeV. d L
4*QUESTAO

Analise o emprego da pontuagdo no fragmento: “Quando o jovem brilhante e bem-sucedido que aparece na publicidade do governo
nasceu, ademocracia ja tinha 20 anos” (3°§).

I- Avirgulaesta sendo empregada adequadamente para separar a oragdo subordinada adverbial temporal.

II- Umanova virgula deveria ser inserida apos “publicidade” a fim de isolar a expressao “do governo nasceu”.
III- A virgula apds “nasceu” delimita a orag¢@o subordinada adverbial anteposta.

IV- Avirgulaapos “nasceu” esta delimitando oragio subordinada substantiva.

ECORRETO o que se afirma apenas em:

a) lelll. c) IllelV. e) IllelV.
b) LI IlIelIV. d L
5*QUESTAO

Avalie as assertivas abaixo acerca do emprego da crase no fragmento “Desde entdo, o Brasil assistiu a diversas politicas publicas
positivas que permitiram aumento substancial no nimero de vagas no ensino superior, inclusive gragas a adog¢@o de cotas raciais e
sociais” (3°9).

I-  Oacento grave foi empregado para marcar a fusdo de preposi¢do com adjunto adverbial feminino.

II- O sinal indicativo da crase foi empregado para marcar a fusio da preposi¢io exigida por um termo subordinante com o artigo
feminino exigido por um termo dependente.

III- O sinal indicativo da crase no fragmento destacado no enunciado justifica-se pela mesma razdo do emprego da crase no excerto
“Estou me referindo a escola de perto de casa”.

IV- O sinal indicativo da crase no fragmento destacado no enunciado justifica-se pela mesma razao do emprego da crase no excerto
“O pai damenina saiu as pressas”.

E CORRETO o que se afirma em:
a) Ilelllapenas. ¢) IlelVapenas. e) lelllapenas.
b) LILIIelV. d) Ilapenas.

Leia o Texto Il e responda as questdes 6 e 7.

Texto I1

ESTIVER PRONTO,

clrcn

Disponivel em: https://www.instagram.com. Acesso em: 06 set. 2024.
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6"QUESTAO
Considerando os sentidos autorizados pelo Texto I1, analise as assertivas abaixo.

I-  Otextosuscitauma reflexdo sobre a espera pelo momento certo.

II- Otextosugere que devemos esperar até nos sentirmos totalmente preparados antes de darmos inicio a qualquer tarefa importante.
III- Otextonosensinaque avida é longa e sempre havera tempo suficiente para nos prepararmos completamente antes de agir.

IV- O textofomentaaideia de que devemos sempre buscar o maximo de preparo e conhecimento antes de dar o primeiro passo.

V- Otextonos alerta para o risco de nunca comegarmos algo se sempre esperarmos o momento ideal.

ECORRETO o que se afirma apenas em:
a) LIleIV.

b) IeV.

c) IIelV.

d) V.

e) lell

7°QUESTAO
Assinale a alternativa CORRETA em relagéo a estrutura do periodo “Quando eu estiver pronto, comego”.

a) Aoracdo “Quando eu estiver pronto” exerce a funcéo de sujeito.

b) O fragmento “Quando eu estiver pronto” ¢ a oragao principal.

¢) Aconjun¢do “quando” introduz uma oragéo subordinada substantiva objetiva direta.

d) Operiodo ¢ composto por subordinagio, pois ha uma oragao principal e uma oragéo subordinada.
e) O periodo é composto por coordenagdo, pois ha duas oragdes independentes.

8*QUESTAO
Leia o post abaixo e analise as assertivas que seguem:

'\\\@T@/ Y
\ EXISTEM ,
 PESSOAS
- QUE SAO
NOSSOS
~ LUGARES
- FAVORITOS.
N

Disponivel em: https://www.instagram.com. Acesso em: 05 set. 2024.

s

I-  Otermo “existem” so pode ser substituido pelo termo “hd” se realizados os devidos ajustes gramaticais.

II- Otermo “existem” pode ser substituido, com correcdo gramatical e sem alterac@o de sentido, pelo termo “ha”.
III- O pronome relativo “que” pode ser substituido pela forma “as quais”.

IV- O termo “favoritos” esta no plural para concordar com “sao”.

ECORRETO o0 que se afirma apenas em:

a) LIelV.
b) lelV.
¢) Ielll
d) IIL.

e) Tell
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Leia o Texto IIl e responda as questdesde 9 a 13.
Texto I11
Florestas nativas, plantacdes comerciais e a vida na Terra

Nosso planeta esta vivenciando uma série de eventos climaticos de proporgdes catastroficas. Dentre eles podemos apontar as
recentes tragédias ocorridas no Rio Grande do Sul, com enchentes avassaladoras, e a seca na Amazonia e no Pantanal.

Cientistas, estudantes, politicos ¢ demais membros da sociedade somam esfor¢os para mitigar tais acontecimentos o mais
rapido possivel. A polui¢do ambiental causada pelo uso continuo de combustiveis fosseis, queimadas, conversdo do uso
(desmatamento) e a degradagdo dos solos sdo as principais causas da deterioragdo do nosso ambiente.

As florestas nativas ¢ as plantacdes comerciais desempenham um papel fundamental nas estratégias de mitigagdo das
mudangas climdticas. Conforme o ultimo levantamento publicado pela FAO (Organizacdo das Nagdes Unidas para Alimentagdo e
Agricultura), em 2020, existem no mundo aproximadamente 4.058.931.000 hectares ocupados com florestas nativas.

O Brasil € o segundo pais com maior area florestal nativa, totalizando 496.620.000 hectares. Ja as plantagdes comerciais, com
espécies florestais de rapido crescimento, como eucalipto, pinus e outras espécies, ocupam areas de 7,6 milhdes, 1,9 milhdo e 500 mil
hectares dos solos brasileiros, respectivamente (IBA,2023).

Cabe aqui destacar os servigos ecossistémicos providos pelas florestas e plantagdes. Dentre os servigos basicos, podemos
citar a realizacdo da fotossintese, que resulta na liberagdo de oxigénio, o acimulo de carbono na biomassa, acima e abaixo do solo, o
armazenamento de carbono no solo, a produg@o de madeira ¢ a conservagio da biodiversidade e do solo. Como servigo de utilidade
publica, cabe destacar a oferta de produtos florestais, com usos da madeira para os mais variados fins, como producao de alimentos e
manutencdo da potabilidade da agua.

Os servigos de regulagdo implicam capacidade de resfriamento da temperatura da atmosfera, efeito de melhoria da qualidade
do ar e da d4gua que infiltra no solo, protecéo climatica e edafica. No que se refere aos servicos culturais, as florestas e plantagdes podem
ser ambientes de trabalho, recreagdo, esportes, espiritualidade, arte e cultura—bem como local de pesquisas e formagao de estudantes.

Frequentemente nos deparamos com artigos e reportagens em que as plantagdes comerciais sdo chamadas de “desertos
verdes” e outras denominagdes errdneas. Tais atribui¢des ndo passam de “ecomitos”, pois sdo baseadas em afirmacdes infundadas, sem
suporte cientifico, que quando repetidas constantemente se tornam mitos ecoldgicos.

Dadaarelevancia do assunto e os beneficios elucidados, ha necessidade de maior valorizagdo por parte da sociedade para com

os ecossistemas florestais nativos e as plantagdes comerciais como prestadoras de servigos indispensaveis a vida humana.
SCHUMACHER, Mauro Valdir. Florestas nativas, plantagdes comerciais ¢ a vida na Terra. Folha de S. Paulo, Opinido A3. 07 ago. 2024. Disponivel em:
https://www.pressreader.com/brazil/folha-de-s-paulo/20240802/page/3/textview. Acesso em: 07 ago. 2024. Adaptado.

9°QUESTAO
Considerando as ideias apresentadas e os sentidos autorizados pelo Texto III, analise as assertivas abaixo.

I- O Brasil éopais com maior area florestal nativa no mundo, superando todos os paises.

II- Asplantagdes comerciais de eucalipto e pinus desempenham papel importante na mitigagdo das mudangas climaticas.

III- Arealizagdo da fotossintese, 0 acumulo de carbono na biomassa e o armazenamento de carbono no solo sdo exemplos de servigos
ecossistémicos providos pelas florestas e plantagdes.

IV- Aexpressio “desertos verdes”, usada para descrever plantagdes comerciais, ¢ considerada um mito ecoldgico pelo autor.

E CORRETO o que se afirma em:

a) Illapenas.

b) Ilapenas.

¢) I IlIeIV apenas.
d) LILOIelIV.

e) IllelV apenas.

10°QUESTAO
No excerto “Nosso planeta estd vivenciando uma série de eventos climaticos de proporcdes catastroficas” (1°§), o termo
“catastroficas” pode ser substituido, sem alterag@o de sentido, por:

a) tragicas, triviais.

b) devastadoras, calamitosas.
¢) desastrosas, moderadas.
d) corriqueiras, tragicas.

e) calamitosas, irrelevantes.
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11*QUESTAO
Analise a acentuagdo grafica no excerto “Cientistas, estudantes, politicos e demais membros da sociedade somam esforcos para
mitigar tais acontecimentos o mais rapido possivel” (2°§).

I-  “politicos” e “rapido” receberam acentuaciio grafica na antepenultima silaba, porém sdo acentuados em razio de diferentes
regras.

II- “possivel” recebeu acentuagdo grafica por ser uma paroxitona terminada em “1”’.

III- “rapido” é uma palavra paroxitona e recebe acentuagao grafica pela mesmarazao que “possivel”.

IV- “politico” é uma palavra proparoxitona e recebeu o acento circunflexo em razdo da regra que diz que todas as palavras

proparoxitonas sdo acentuadas.
E CORRETO o que se afirma em:

a) IlelVapenas.
b) I, IIelV apenas.
¢) IIelV apenas.
d) ITapenas.

e) LILIIelV.

12*QUESTAO
Assinale a alternativa CORRETA a respeito do sinal indicativo de crase no fragmento: “planta¢des comerciais como prestadoras de
servigos indispensaveis a vida humana” (8°§).

a) O emprego da crase justifica-se pela presenca da locuc@o adverbial no feminino plural “de servicos indispensaveis”. Neste caso, o
emprego ¢ facultativo.

b) O emprego da crase justifica-se pela fusdo do artigo “a”, exigido pelo termo “indispensaveis”, com o artigo “a”, que acompanha o
substantivo “vida”. Neste caso, o emprego ¢ obrigatorio.

¢) O emprego da crase justifica-se pela fusdo da preposicdo “a”, exigida pelo termo “indispensdveis”, com o artigo “a”, que
acompanha o adjetivo “humana”. Neste caso, o emprego ¢ facultativo.

d) O emprego da crase justifica-se pela fusdo da preposi¢do “a”, exigida pelo termo “indispensaveis”, com o artigo “a”, que
acompanha o substantivo “vida”. Neste caso, 0 emprego ¢ obrigatorio.

cm

e) O emprego da crase justifica-se pela fusdo da preposigdo “a”, exigida pelo termo “servigos”, com o artigo “a”, que acompanha o

substantivo “vida”. Neste caso, o emprego ¢ facultativo.

13*QUESTAO

Assinale a alternativa cujo fragmento “Conforme o tltimo levantamento publicado pela FAO (Organizagio das Nagdes Unidas para
Alimentacdo e Agricultura), em 2020, existem no mundo aproximadamente 4.058.931.000 hectares ocupados com florestas nativas”
(3°§) foireescrito com corre¢ao gramatical e respeito a estrutura morfossintatica da oracao.

a) Existem no mundo em 2020 aproximadamente 4.058.931.000 conforme o tltimo levantamento publicado pela FAO (Organizacdo
das Nagdes Unidas para Alimentago e Agricultura) hectares ocupados com florestas nativas.

b) Conforme o ultimo levantamento publicado pela FAO, em 2020, existem no mundo aproximadamente 4.058.931.000 hectares
ocupados com florestas nativas (Organizacao das Nagdes Unidas para Alimentacdo e Agricultura).

¢) Existem no mundo aproximadamente 4.058.931.000 hectares ocupados com florestas nativas, conforme o ultimo levantamento
publicado pela FAO (Organizagao das Nagdes Unidas para Alimentagdo e Agricultura), em 2020.

d) Conforme o tltimo levantamento publicado, existem no mundo aproximadamente 4.058.931.000 hectares ocupados com florestas
nativas pela FAO (Organizagio das Na¢des Unidas para Alimentagdo e Agricultura), em 2020.

e) Em 2020, existem no mundo aproximadamente 4.058.931.000 hectares conforme o ultimo levantamento publicado pela FAO

(Organizagao das Nac¢des Unidas para Alimentag@o e Agricultura) ocupados com florestas nativas.
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14*QUESTAO
Analise as assertivas que seguem sobre o post abaixo:

TA” PES! QUE VOCE
VROLANDO 22‘% go.érr—;—mz@e
GoLPE ExuST UM GOLPE NOVO
NOVo... E PE[E O SEUCEWLAR
PRAMOSTRAR

fM

AT A PESSOA PEDE PRA Al A PESSOA ENTRA NO
VOCE A SENHA FPRA Sey RANCO & TRANSFERE
MOSTRAR COMO E” © GRANA PRA ELA NA

GoeLPE.
CETA”
BRINCANDO -
2

DIZ A
SENHA .

Disponivel em: https://www.instagram.com. Acesso em: 05 set. 2024.

I- Oempregodapalavra “grana” ¢ um exemplo do uso da linguagem em situacéo informal de interag@o.
II- Otermo “pra” é uma forma desenvolvida de “para”, bastante empregado em contextos escritos e orais informais.
- Noterceiro e quarto quadrinhos, observa-se a repeti¢@o da forma “ai””, muito comum na linguagem oral informa
ITII- Not It drinhos, ob ticdo da f “al”, muit li linft 1.
IV- Avariagdo “cétd” em vez de “vocé esta” é uma marca de informahdade no entanto, ja aceita em documentos oficiais.

E CORRETO o que se afirma em:

a) Illapenas. ¢) LILHIelV. e) Ielllapenas.
b) Ilelllapenas. d) IelVapenas.

15*QUESTAO

Leia o post abaixo e analise as assertivas que seguem.

SE VOCE \]
ACENDER UMA
LAMPADA PARA
OUTRA
PESSOA, ELA
TAMBREM
ILUMINARA SEU
CAMINHO.

'gx B

Disponivel em: https://www.instagram.com. Acesso em: 08 set. 2024.

I-  Otermo “se” esta funcionando como pronome reflexivo e estd indicando a existéncia de uma condigao.

II- O termo “iluminara” indica que o verbo esta na forma nominal do infinitivo.

II- Otermo “ela” esta sendo empregado de forma cataforica para referir-se a um termo ja mencionado.

IV- Haambiguidade no emprego do pronome “seu”, haja vista que, no fragmento, pode fazer mengéo a mais de um referente.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) IelV. ¢) IIL e) IV.
b) LIellL d) IelV.
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RACIOCINIO LOGICO

16*QUESTAO
Considere A, B e C trés proposi¢des verdadeiras. Qual o valor 1égico da proposi¢ao
D abaixo?

D:[(AA~B)—>~C]V[~Be (~CAA)]

a) Dnao tem valorldgico.

b) Falso.

¢) Naoépossivel determinar o valor l6gico de D.
d) Verdadeiro.

e) Déverdadeiro e falso.

17*QUESTAO
Qual dos itens abaixo corresponde aos valores 16gicos (de cima para baixo) da
ultima coluna da tabela-verdade abaixo?

[(~AVB) > ~A]JA[B—(A—>~B)]

| < < >
| < || < o

a) FVFF. ¢) VFFF. e) FFFF.
b) FFVFE. d) FFFV.
18*QUESTAO

Analise quais os valores 16gicos omissos na ultima coluna da tabela-verdade abaixo
e, em seguida, assinale a alternativa CORRETA.

AIBJCJI{[(AAB)V(AAC)]A(BVC)IA~A
VIiVIV F
V|IV]|F
VIF [V F
V|F |F
F|VI[IV F
F|V|F
FI|F [V
F|F|F F
Pode-se afirmar que é uma proposigéo:
a) tautologica. ¢) contravalida. e) bicondicional.
b) contingente. d) condicional.
19°QUESTAO

Aproposicio {[(~AA~B)—(B—A)]V~B} < (AAB)NAOéequivalentea
qual das proposi¢des a seguir?

a) {[(~AA~B)—(B—A)]V~B!V(AAB)

b) {[(~AA~B)—(~BVA)]V~B!<(AAB)
¢) {[(AVB)V(~BVA)]V~B!<(AAB)

d) {(B—>[(~AA~B)—(B—A)]}<(AAB)

e) {[(~AA~B)—(B—A)]V~B!—(AAB)
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20°QUESTAO
Qual das alternativas ¢ uma equivaléncia logica da proposi¢ao abaixo?

[(~BAA)—>~(AVB)]—>~A

a) [(~BAA)A(AVB)]—>~B
b) [(~BAA)A(AVB)]—>~A
¢) [(~BAA)A(AVB)]V~A
d) [(~BAA)A(AVB)]e—~A
e) [(~BAA)A(AVB)]—~B

21*QUESTAO
Em uma academia com 100 atletas, foi realizada uma pesquisa para identificar a
participacdo nas modalidades de treino de Musculagdo, Yoga e Natagdo. Os

resultados foram organizados da seguinte forma:

. 60 atletas praticam Musculagao.

. 45 atletas praticam Yoga.

. 30 atletas praticam Natagdo.

. 25 atletas praticam tanto Musculagio quanto Yoga.

. 15 atletas praticam tanto Musculagdo quanto Natacao.
. 10atletas praticam tanto Yoga quanto Natag¢@o.

. Satletas praticam as trés modalidades.

Com base nos dados da pesquisa, quantos atletas NAO praticam nenhuma dessas

modalidades?

a) 20.
b) 5.
o) 18.
d) 10.
e) 25.

22*QUESTAO

Trés criangas — Ana, Beatriz e Carlos — participaram de uma campanha de doagao
de brinquedos. A quantidade de brinquedos doada por Ana estd na razdo de 2/3 em
relagdo a quantidade doada por Beatriz, ¢ a quantidade de brinquedos doada por
Beatriz esta narazao de 3/4 emrelagdo a quantidade doada por Carlos. Sabe-se que,
juntas, as trés criancas doaram um total de 108 brinquedos. Com base nessas

informagdes, quantos brinquedos cada uma das criangas doou?

a) Ana: 25, Beatriz: 33, Carlos: 50.
b) Ana: 20, Beatriz: 44, Carlos: 44.
¢) Ana: 30, Beatriz: 35, Carlos: 43.
d) Ana:22, Beatriz: 38, Carlos: 48.
e) Ana: 24, Beatriz: 36, Carlos: 48.
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23*QUESTAO

Trés professores — Julia, Marcos e Felipe — lecionam trés matérias distintas:
Matematica, Historia e Ciéncias. Cada um deles é responsavel por uma turma
diferente: 5° ano, 6° ano e 7° ano. No entanto, ndo se sabe inicialmente qual
professor ensina cada matéria, nem qual turma esta sob sua responsabilidade. Sabe-
seque:

- O professor de Ciéncias ¢ responsavel pela turma do 6° ano.
- Marcos leciona Matematica.

- O professor responsavel pela turma do 7° ano ndo ¢ Marcos.
- Juliando leciona Ciéncias.

Com base nessas informagdes, ¢ CORRETO afirmar que:

a) Julialeciona Histdria parao 7°ano.

b) Marcos leciona Ciéncias para o 7° ano.
¢) Felipe leciona Ciéncias para o 5° ano.
d) Julialeciona Matematica para o 6°ano.
e) Marcos leciona Histdria para o 6° ano.

24*QUESTAO
Analise cada uma das afirmativas a seguir.

I- Chama-se negagdo de uma proposi¢do p a proposi¢do que tem valor 16gico
verdadeiro quando p € falsa e valor l6gico falso quando p ¢ verdadeira.

II- Chama-se implicag@o entre duas proposi¢des p € q a proposicdo que ¢ falsa
apenas quando p ¢ verdadeira e q ¢ falsa.

III- O valor logico da bicondicional entre duas proposi¢des p e q € verdadeiro se, e
somente se, p € q tiverem o mesmo valor logico.

IV- A negacdo de uma implicagdo entre duas proposi¢des p e q é logicamente
equivalente a conjun¢do de p e anegagdode q.

E CORRETO o que se afirma em:

a) [, IlelVapenas.
b) LILIIelIV.

¢) L IITelIVapenas.
d) I IIIeIV apenas.
e) I, Ilelllapenas.

25°QUESTAO
Em uma competicdo de Matematica, trés alunos — Ana, Bruno e Carla —
participaram e apresentaram as seguintes notas:

-Anotade Ana é o dobro danota de Bruno.
- Asomadas notas de Ana ¢ Bruno ¢ igual a nota de Carla.

Se anota de Carla fosse 2 pontos maior, a soma das notas de todos os alunos seria 20
pontos. Considerando as informagdes acima, qual ¢ anotade Ana?

a) 10.
b) 7.
¢) 8.
d) 9.
e) 6.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26°QUESTAO

A Neuroartropatia de Charcot (NC) se trata de uma patologia cronica desencadeada pelo comprometimento no funcionamento de
nervos periféricos, que acomete de forma destrutiva ossos e articulagdes que acaba por lesionar tecidos moles e dsseo, afetando a
arquitetura dos pés e tornozelos a longo prazo em pacientes neuropatas. Definir a fase, gravidade, localizag¢@o e a complexidade da NC

¢ fundamental para determinag@o dos cuidados de saude. Dessa forma, de acordo o sistema de classificagdo de Eichenholtz, assinale a
alternativa CORRETA.

a) No estagio de reconstrugio ¢ recomendado o tratamento de offloading associado ao uso de gesso de contato.

b) No estagio de desenvolvimento, os achados radiologicos podem apresentar-se normais, porém, clinicamente ocorre frouxidado
ligamentar.

¢) No estagio de reconstrucio o paciente apresenta sinais inflamatorios e deformidade instalada.

d) Na fase de coalescéncia é clinicamente observada a diminui¢do dos sinais de edema, temperatura e eritema e os achados
radiologicos incluem a identificagdo de absor¢do de debris e fusdo de fragmentos largos.

e) No estagio inflamatério a radiografia pode se apresentar normal e clinicamente apresentar apenas frouxiddo ligamentar. O
tratamento inclui o uso de gesso de contato total ou bota até a resolugdo radiografica da fragmentagio e temperatura normal (2 — 4
meses).

27°QUESTAO

Aportarian®1.130 de 5 de agosto de 2015 institui a Politica Nacional de Atengao Integral a Saude da Crianga (PNAISC) no dmbito do
Sistema Unico de Saude (SUS), que tem por objetivo promover ¢ proteger a saude da crianga e o aleitamento materno, mediante a
atenc@o e cuidados integrais e integrados da gestagdo aos 9 (nove) anos de vida, com especial atencdo a primeira infancia e as
populagdes de maior vulnerabilidade, visando a redugio da morbimortalidade e um ambiente facilitador a vida com condi¢des dignas
de existéncia e pleno desenvolvimento.

Dessa forma, sdo consideradas a¢des do eixo de promogdo ¢ acompanhamento do crescimento e do desenvolvimento integral:

I-  Apoioaimplementagio do protocolo nacional para a protegdo integral de criangas ¢ adolescentes em situagdo de risco e desastres.

II- Qualificagdo do acompanhamento do crescimento e desenvolvimento da primeira infancia pela Aten¢do Basica a Satude.

III- Fomento a organizagio e qualificagdo dos servicos especializados para atencdo integral a criangas e suas familias em situagio de
violéncia sexual.

IV- Disponibilizac¢do da "Caderneta de Saude da Crianga", com atualizagio periddica de seu contetdo.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) IlelV. ¢) Ilelll e) IelV.
b) Iell d) IllelV.
28*QUESTAO

As sindromes hipertensivas sdo as complicacdes clinicas mais frequentes durante a gestacdo e constituem a principal causa de
morbimortalidade materna em todo o mundo. Embora a defini¢do de hipertensdo arterial na gravidez seja considerada a partir de
valores de pressdo sistolica maior ou igual a 140mmHg e/ou presséo arterial diastdlica maior ou igual a 90mmHg, existem diversas
formas de classificag¢des para sindromes hipertensivas na gestagdo para melhor compreensio da doenca e das implicagdes clinicas.

Considerando o exposto, avalie as afirmativas a seguir.

I- E considerada hipertensdo gestacional a identificagdo de hipertensio arterial na segunda metade da gestagdo, em gestante
previamente normotensa, porém sem proteinuria ou manifestag@o de outros sinais/sintomas relacionados a pré-eclampsia (PE).

II- Apré-eclampsia consiste na identificacdo de hipertensao arterial, em gestante previamente normotensa, a partir da 24* semana de
gestagao, associada a proteinuria significativa.

III- A determinacdo da pré-eclampsia sobreposta a hipertensdo arterial cronica dar-se-a apenas a partir da 20* semana de gestacéo,
quando ocorre 0 aparecimento ou piora da proteintria ja detectada na primeira metade da gestacao.

E CORRETO o que se afirma em:

a) [ Ilelll ¢) Ilapenas. e) lapenas.
b) Iellapenas. d) Telllapenas.

29°QUESTAO

Paciente J.L.M., 42 anos admitido na clinica médica para investiga¢do de colelitiase com quadro de dor abdominal, émese de repeticdo
e desidratacdo. Foi prescrito administragio de 500ml Soro Glicosado concentrado a 5% de 12 em 12h com equipo de macrogotas, dessa
forma, qual deve ser a taxa de infusdo de gotas por minuto?

a) 41,66 gotas/hora. ¢) 41,66 gotas/minutos. e) 2.500 microgotas/minutos.
b) 13,88 gotas/hora. d) 13,88 gotas/minutos.
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30°QUESTAO

Na indica¢do de um procedimento cirtirgico, o momento de pré-operatdrio sera essencial para o preparo do paciente e familiares fisica
e psicologicamente para o procedimento, dessa forma, existe uma gama de intervengdes de enfermagem que devem ser empregadas
nessa fase operatdria. Considerando essa afirmagdo, marque a alternativa CORRETA.

a) Hipertermia ndo intencional no periodo perioperatdrio ¢ determinada como temperatura inferior a 36°C em pacientes cirirgicos
quando o resfriamento néo estd associado ao procedimento, dessa forma, o aquecimento pré-operatdrio do paciente ¢ recomendado
durante pelo menos 30 minutos antes do procedimento cirurgico.

b) Mobilidade e movimento ativo do corpo, o paciente deve ser informado a necessidade de mobilidade e a manutengéo de atividade
corporal deverdo ser evitados nas primeiras 24h apos o procedimento cirurgico pois, ajudara a evitar complicagdes.

¢) Omanejo dadordeve ser acompanhado pelo constante monitoramento e diferenciag¢@o entre a dor aguda e a cronica. A utilizagdo de
escala de intensidade da dor deve ser evitada nesse momento, uma vez que a dor pds-operatoria ¢ muito inespecifica.

d) O preparo intestinal com enemas sdo frequentemente administrados no pré-operatdrio da maioria das cirurgias, o paciente devera
ser informado do que se trata o procedimento ¢ quais os efeitos esperados apds a sua infusdo

e) Orientacdo sobre a respiracdo profunda, tosse e espirometria de incentivo com a finalidade de promover a expansibilidade
pulmonar ideal para melhor oxigenagao do sangue apds a anestesia.

31*QUESTAO
Em um contexto de cuidados paliativos, o manejo da dor é fundamental para garantir a qualidade de vida do paciente. Considerando as
diretrizes e melhores praticas para o manejo da dor em cuidados paliativos, assinale a alternativa CORRETA.

a) Adordopaciente deve ser controlada com medicamentos, independentemente dos efeitos colaterais, sem necessidade de ajustes.

b) Aavaliagdo dador deve ser feita apenas uma vez, no momento da admissao do paciente, para definir o plano de manejo.

¢) Aadministragdo de opioides deve ser evitada devido ao alto risco de dependéncia em pacientes terminais.

d) O usodemedicamentos adjuvantes, como antidepressivos e anticonvulsivantes, ndo ¢ recomendado no manejo da dor em cuidados
paliativos.

e) A dor de um paciente deve ser tratada inicialmente com analgésicos ndo-opioides, subindo na escala analgésica da OMS se
necessario.

32*QUESTAO
A Politica Nacional de Ateng¢@o Integral a Saude do Homem (PNAISH), instituida pelo Ministério da Saude, visa promover a satde
masculina em todas as fases da vida. Com base nas diretrizes dessa politica, marque a alternativa CORRETA.

a) APNAISH nio prevé ainclusdo de agdes educativas voltadas para a promocgao da saide do homem no ambiente de trabalho.

b) A PNAISH foca exclusivamente em ag¢des preventivas para a satide sexual e reprodutiva dos homens, ignorando outras areas de
saude.

¢) A politica prioriza o atendimento de homens em idade produtiva (25 a 59 anos), mas ndo exclui os adolescentes e idosos de suas
acoes.

d) Apoliticando considera a saide mental como uma area de intervengao importante para os homens.

e) APNAISH visa reduzir a mortalidade masculina por meio de intervengdes somente em nivel hospitalar, negligenciando a atenc¢do
primaria.

33*QUESTAO )
Sobre as leis organicas de saude que regulamentam o Sistema Unico de Saiude (SUS) no Brasil, qual das alternativas a seguir esta
CORRETA?

a) A Lei n°® 8.142/1990 estabelece normas para a aplicagdo dos recursos do SUS e cria o Fundo Nacional de Satde, mas nao faz
referéncia a participacio da comunidade na gestdo do SUS.

b) A Lei n° 8.142/1990 regulamenta a Lei n® 8.080/1990, tratando da participagdo da comunidade e da transferéncia de recursos
financeiros entre os entes federativos para a satide. Ela define a participacdo das entidades privadas na administragdo direta do SUS.

¢) ALein®8.080/1990 estabelece as diretrizes e normas para a organizagao, regulamentagéo e operacdo do SUS, e ¢ considerada a Lei
Organica da Saude. Esta lei determina que o SUS deve ser exclusivamente gerido pelo governo federal.

d) ALein®8.080/1990 garante a universalizagdo do acesso a satude e define as competéncias do SUS, incluindo a integragdo entre as
acdes de saude publica e a assisténcia médica. A lei também estabelece que a gestido do SUS deve ser compartilhada entre Unido,
Estados e Municipios.

e) A Lei n° 8.080/1990 permite a concessdo de servigos de satde exclusivamente por entidades privadas sem fins lucrativos,
excluindo a atuagdo de entidades publicas no sistema de satde.

34*QUESTAO
Emrelagdo ao manejo e preven¢do das Infecgdes Relacionadas a Assisténcia a Satide (IRAS), qual das seguintes estratégias de controle
deinfeccdo esta CORRETAMENTE associada aos principios da pratica baseada em evidéncias e diretrizes recentes?

a) A limpeza e desinfec¢do de superficies de contato frequente em areas de cuidado de satide devem utilizar desinfetantes com
atividade virucida especifica para virus como o SARS-CoV-2, além de seguir protocolos de contato regular.

b) Aesterilizagdo de equipamentos semicriticos deve ser realizada com métodos de alta temperatura, como autoclave, para assegurar
aeliminagdo de todos os patdgenos, incluindo esporos bacterianos.

¢) Aprofilaxia antimicrobiana em procedimentos cirirgicos deve ser ajustada com base na resisténcia local e padrdes de patdgenos, e
adecisdo sobre o uso deve ser fundamentada por evidéncias atualizadas sobre a eficacia dos agentes escolhidos.

d) A aplicacdo de solucdes antissépticas alcodlicas deve ser evitada em ambientes com alta carga microbiana para minimizar o risco
de resisténcia antimicrobiana, sendo preferivel o uso de solugdes de clorohexidina para a limpeza das maos.

e) Ousodesistemas de ventilagdo em ambientes de cuidado deve ser ajustado para niveis de umidade elevada para aumentar a eficacia
dos filtros de ar na reducdo da carga microbiana.
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35QUESTAO
Com base nas legislagdes que regulamentam a profissdo de enfermagem no Brasil, incluindo as Leis n° 5.905/1973, n° 7.498/1986 ¢ o
Decreton®94.406/1987, assinale a alternativa CORRETA sobre as competéncias e aregulamentagéo dos profissionais de enfermagem.

a) De acordo com a Lei n® 7.498/1986, somente os enfermeiros que possuem curso de especializagdo reconhecido podem realizar
atividades de supervisdo, planejamento e coordenagio dos servigos de enfermagem.

b) ALein®5.905/1973 estabelece a criagdo dos Conselhos Federal ¢ Regionais de Enfermagem, e da competéncia a esses conselhos
para fiscalizar o exercicio profissional e aplicar san¢des disciplinares aos profissionais de enfermagem.

¢) O Decreto n° 94.406/1987 prevé que o técnico de enfermagem pode realizar cuidados diretos a pacientes graves em unidades de
terapia intensiva, desde que supervisionado por um enfermeiro.

d) Segundo a Lei n° 7.498/1986, os auxiliares de enfermagem tém autonomia para prescrever medicamentos de uso habitual sem
supervisdo, desde que isso esteja de acordo com os protocolos internos do servigo de satde.

e) O enfermeiro ¢ responsavel apenas pela coordenacdo das atividades de enfermagem, ndo sendo permitido a ele executar
procedimentos técnicos ou assistenciais que s3o de competéncia exclusiva de técnicos de enfermagem e auxiliares.

36°QUESTAO

Paciente do sexo feminino, 65 anos, foi admitida na unidade de terapia intensiva apds apresentar episodios repetidos de vomito intenso
nas ultimas 24 horas. A paciente tem histdrico de uso cronico de diuréticos tiazidicos para hipertensdo e apresenta sinais de fraqueza
muscular, confusdo mental e hipoventilagdo leve.

Exames Laboratoriais:

pH arterial: 7,50.

HCO3- (Bicarbonato): 34 mEq/L.
PaCO2:48 mmHg.

Potassio sérico: 2,8 mEq/L.

Cloro sérico: 90 mEq/L.

Sédio sérico: 142 mEq/L.

Diagnéstico médico: Alcalose metabdlica devido a perdas gastricas intensas associadas ao uso cronico de diuréticos.

Considerando o caso clinico qual deve ser a principal intervengdo de enfermagem a ser priorizada neste contexto?

a) Administrar cloreto de potdssio intravenoso para corrigir a hipocalemia, uma das causas da alcalose metabolica.

b) Iniciarimediatamente a administra¢do de bicarbonato de sddio intravenoso para corrigir a alcalose metabolica.

¢) Reposicionar a paciente frequentemente para evitar tlceras por pressao, uma vez que a confusdo mental pode limitar a mobilidade.
d) Estimularahiperventilacio da paciente para aumentar a eliminag¢éo de CO2 e corrigir a alcalose respiratoria.

e) Manter a paciente em jejum absoluto até a completa normalizagio dos eletrolitos e do pH arterial.

37°QUESTAO

De acordo com a Lein® 13.819, de 26 de abril de 2019, que institui a Politica Nacional de Prevenc¢do da Automutilacdo e do Suicidio,
qual das seguintes alternativas estd CORRETA sobre as responsabilidades dos profissionais de satde, incluindo os enfermeiros, na
prevengdo do suicidio?

a) Apoliticade prevengdo do suicidio é de competéncia exclusiva dos estados e municipios, sem regulamentagdo em ambito federal.

b) A notificacdo compulsdria das tentativas de suicidio e da automutilagdo deve ser feita apenas quando o paciente for menor de 18
anos.

¢) ALein®13.819/2019 prevé a obrigatoriedade de notificacdo compulsdria dos casos de automutilagdo e tentativa de suicidio por
parte dos profissionais de satde, inclusive enfermeiros, as autoridades competentes.

d) Os profissionais de saude t€ém a obrigagao de realizar somente a notificagido dos casos de suicidio consumado, ndo sendo necessaria
anotificagdo das tentativas de suicidio.

e) Aresponsabilidade pela implantacdo de programas de prevengao ao suicidio esta restrita ao Ministério da Satide, sem participacdo
de outras entidades governamentais ou da sociedade civil.

38°QUESTAO

Paciente do sexo masculino, 27 anos, residente na regido Norte do Brasil, ¢ admitido no pronto-socorro com quadro de febre alta
(39°C), cefaleia intensa, mialgia, fotofobia e nauseas. Relata inicio dos sintomas ha 3 dias, com piora progressiva. O paciente informou
que trabalha em uma 4rea rural e que, ha cerca de uma semana, foi picado por varios mosquitos. Ao exame fisico, nota-se também
erupgdo cutanea discreta no tronco. Exames laboratoriais mostram leucopenia e trombocitopenia leve. Com base na anamnese € no
quadro clinico, o médico suspeita de febre Oropouche, uma arbovirose comum em regides tropicais, transmitida por mosquitos do
género Culicoide. O paciente ¢ internado para tratamento de suporte ¢ monitoramento ¢ a equipe de enfermagem ¢é acionada para
acompanhar e monitorar o paciente. Com base na febre Oropouche e utilizando o sistema de classifica¢do de enfermagem NANDA-I,
qual dos diagnosticos de enfermagem ¢ o mais adequado para este paciente durante a fase aguda da infec¢@o?

a) Hipertermia.

b) Riscodedesequilibrio eletrolitico.
¢) Mobilidade fisica prejudicada.

d) Padriorespiratério ineficaz.

e) Confusdoaguda.
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39°QUESTAO
Sobre a assisténcia de enfermagem ao paciente diagnosticado com Monkeypox (variola dos macacos), avalie as afirmativas abaixo.

I- O Monkeypox é uma zoonose viral que pode ser transmitida tanto por contato direto com lesdes cutineas quanto por goticulas
respiratdrias.

II- A principal abordagem de enfermagem no manejo do Monkeypox envolve o isolamento respiratdrio estrito para todos os
pacientes, independentemente da gravidade dos sintomas.

III- Aaplicag¢do de medidas de suporte e controle de sintomas, como hidratago e analgesia, ¢ fundamental no tratamento de pacientes
com Monkeypox.

IV- Profissionais de saude devem utilizar Equipamentos de Protecdo Individual (EPIs) adequados, incluindo luvas e mascaras, ao
cuidar de pacientes com suspeita ou diagndstico confirmado de Monkeypox.

E CORRETO o que se afirma em:

a) [, IlelVapenas.
b) L IlleIV apenas.
¢) lelllapenas.

d) I IIIeIV apenas.
e) LILIIelV.

40°QUESTAO
Sobre as a¢des de enfermagem no manejo da dislipidemia ¢ as Estratégias para o Enfrentamento das Doengas Cronicas N&o
Transmissiveis (DCNTs) no Brasil, avalie as afirmativas abaixo.

I-  Adislipidemia ¢ caracterizada por niveis elevados de lipidios no sangue, o que pode levar a complicagdes cardiovasculares, como
infarto e acidente vascular cerebral.

II- Asestratégias de enfrentamento das DCNTs no Brasil incluem a promogao de politicas publicas para reducéo do tabagismo e o
aumento da pratica de atividade fisica na populagdo.

III- O manejo da dislipidemia inclui exclusivamente o uso de medicamentos hipolipemiantes, como estatinas, ndo sendo necessaria a
modificagdo do estilo de vida.

IV- A Estratégia para o Enfrentamento das DCNTs no Brasil inclui agdes voltadas a prevengéo e controle da obesidade, hipertensdo,
diabetes e dislipidemia, com foco na Atengdo Primaria a Satde.

E CORRETO o que se afirma em:

a) lelllapenas.

b) I,IIelV apenas.
¢) I IIIeIV apenas.
d) I, elllapenas.
e) LILIIelIV.
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